OIKONOMIA I'" AYKEIOY

KE®AAAIO 8°
TO TPANEZIKO ZYZTHMA
AZKHZEIZ

AZKHZH 1

‘Eva dtopo A kaver katdaBeon o gumopikiy tpanea 10.000 gvpd. To kaBopiopévo 060610 TOV
PEVGTOV drabeoipov givar 8%. Ao avta To ppraTo, pEYPL TO0 TOGO N TPATELO PTOPEL VU OMDGEL GE
éva, atopo B mov g Intd ddvero;

AYXH

H tpdmela, Loy 100 106006100 8% TMV pevoTdV dabecipwy, pmopel va daveioel oto dtopo B péypt kot

8

10.000 — * 10.000 = 9.200 gvp®d
100

AZKHZH 2

"Eva atopo A kavel katd0eon og gpmopikn} Tpanela To m0oco TV X gup®. To kobopropévo m06006ToO
TOV peVoT@V dwubesipov givar 10%. Ao avtd Ta ypipata, n Tpanela pmopei va d0cel 6to dtopo B
ov TS {NTa davero péxpr ko 4.500 gvpo. oo givar 10 1060 TOV X g0p® OV KATEDEGE TO ATONO A

AYXH

H tpdénela, AMoym tov mocootod 10% tov peuotov dabecipmv, propel va daveicel oto dropo B péypt kot
4.500 gvpo. Apa, To apyKd mocd Katdbeong Tov atopov A gival:

0 4.500

X—llm e X=4500 <= X= & X =5.000 evpod

AZKHZH 3

‘Eva dtopo A kaver katdOeon oe gumopikn} tpdnelo to mood tov 20.000 gvp®d. To kaBopropévo
T0G00TO TOV PEVOTAOV oLadesipmy givar X%. Ad avta To yppota, 1 Tpanelo pmopel va dMoeL o€
éva dtopo B mov g {nta ddvero péypr kan 19.000 gvpo. Iorwo givan 10 mo606td X% TOV pELGTOV

owlsoipov;
AYXH
To mocoot6 X% twv pevotdv dabesipmy mov £xel Kabopiotel etval:

X

20.000 — 100 * 20.000=19.000 <& X =35

Apa, 10 T0600TO pevoTOV dadecipmv etvar 5%.

EINIMEAEIA : TIQPTOX KAMAPINOX OlKOVOUOADYOG — EKTONOEVTIKOG ~ WWW.economics.edu.gr



KEDAAAIO 8°: TO TPAIIEZIKO YXY>THMA 2

AZKHZH 4

"Eva atopo A kaver katdBeon og gpmopikn) TpaneCa 10.000 gvp®. Ané ta ypipote ovtd 1 Tpdmelo
00vEL000TEL TO dTOpo B, TOU pE ™ oEpd TOV avoiyel Aoyapracpo oyems oty o Tpdnelo. Ao TNV
KataBeon oyemwg Tov B n tpamela daverwodotel 10 dropo I, IMowo givor 10 moo6 pe 10 OmoOio
00veL000T|ONKE TO dTopo I

AYZH
H tpbmela, Loy tov mocootod 10% tv pevotmv dwubesipmv, pnopet va daveicel oto dtopo B péypt ko

10.000 — 10
100

* 10.000 = 9.000 gvpw®

To moc6 twv 9.000 gvpd katatiBetor amd to dtopo B oty 1010 tpamelo/

H tpanela, ot ovvéyeta, davelodotel to datopo I' pe 1o mocd:

9.000 — 10, 9.000 = 8.100 gvpm
100

AZKHZH 5

Kota0éter kamorog 20.000 cvpd Yo téoogpa (4) xpovia pe emtokio 10%. Tr woco 0o maper 610 TEAOG
TOV TETAPTOV £T0VG; Alveron: (1,1)*=1,4641.

AYXH

Ky=Koe(1+i)"
K4=20.000 o (1+0,1)% = 20.000 o(1,1)* = 29.282 cvpc

AZKHZH 6

Koataféter kamorog éva ypnpotiké mocd ywa 2 £1n pe emrokio 30%. Xto 1éhog Tov dgVTEPOV £TOVG
eLenPaTTEL ouvorKkd 67.600 svp®. Ilowo gival To T066 oL KUTEOETE;

AYXH

Ky=Koe(1+i)"
67.600
1,69

67.600=Ko o (1+0,3)? & Ko= <  Ko=40.000 evpo
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AZKHZH 7

Kota0éter kamowog 30.000 svpod ywo 2 €t pe otobfepd emtokilo. X10 TELOG TOV OEVTEPOVL £TOVG
elonpdrTel ovvolkd 43.200 svpo. I1doo civon To emtoKio;

AYZH

Ky=Koe(1+i)"

43200=30.000 o (1+1)2 & (1+1)2=2200 1 iy2o 1 m
30.000

V51,44 =12 1+1=1+0,2
Apa 1o gmroxio eivar 0,2 ¢ 100 =20 %

Y& quTiV TV doknon, reprrapfavetrar n onuovpyio yppatos wov givalr EKTOX YAHX ywo 1o TEA
(2009 — 2010)

AZKHZH 8 (0éua eietdocmv)

"Eva dtopo A kdavel kata0eon oyemg og gpmopikn Tpanelo 100.000 evpod. Ané Ta yppato ovtd N
Tpamelo d0uver000TeL TO dTopo B, mov pe TN GEPAE TOV AVOiyEL AOYaPLOGHO OYEMS 6TV 1010 TPpameCa.
A7mé ™V KatdBeon oyemg Tov B 1 tpanela daverodotel To atopo I', To omoio kataBiTer 6A0 TO TOGO
o€ LoyupLacno TomenTpiov. Amé tnv kotdBeon tov I' n tpanela yopnysel 6Gvelo 6To aTopo A.

A) Av 10 m0606T0 TOV pevoTOV dwdesipmv givor 10%, mowe givor 1 ToGOTNTA YPNRATOS TOL
onuovpynce N epmopiki Tpanela;

B) Av n Kevrpun Tpanelo per@ocel 10 10606T6 TOV pEVGTOV d100ecip@v 6to 5%, moco 0o avéndsein
TOGOTI|TA TOV YPLOTOS;

AYXH

A) dropo A : 100.000 gvpd (0e AapPavetar vTOYN)

dropo B : 100.000 — 110—00 * 100.000 = 90.000 gvpm

1
dropo I': 90.000 — 1000 * 90.000 = 81.000 gvpm

dropo A : 81.000 — 10
100

* 81.000 = 72.900 gvpod

H mocotta yprpatog mov dnpovpynce n Umopikn tpanelo etvor :

90.000 + 81.000 + 72.900 = 243.900 gvp®d
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B) dtopo A : 100.000 evpd (0 Aappdvetar vedymn)

dropo B : 100.000 — 1(5)0 * 100.000 = 95.000 gvpm

dropo I': 95.000 — 130 * 95.000 = 90.250 gvp®d

dtopo A: 90.250 — >
100

* 90.250 = 85.737,5 gupw

H mocdtta ypfjuatog mov dnuovpynoce n epumopikn tpamela eivor

95.000 +90.250 + 85.737,5 = 270.987,5 evp®

H mocdtta tov ypripatog Ba avénbel katd 270.987,5 —243.900 = 27.087,5 gvp®
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